

好心邻居帮忙灭火

四楼凌晨起火,众邻居齐扑救

火灾未造成人员伤亡,起火原因正在调查

本报记者 李大鹏

11月21日凌晨1点多,芝罘区白石路127号楼4楼一处住宅起火,火势蔓延到5楼和6楼。十多位邻居帮忙救火。其中有位82岁的老先生,赤着脚裸着上身,只穿条内裤便去接水灭火。

消防官兵赶到后将火扑灭。火灾未造成人员伤亡,具体起火原因正在调查中。

四楼起火 连累楼上楼下

21日凌晨1点多,芝罘区白石路127号楼4楼一处住宅突发大火。火势蔓延到5楼和6楼,5楼多扇窗户被烧毁,6楼多扇窗户被熏黑。

上午10点多,记者在现场看到:4到6楼楼体外墙大面积被烧黑,阳台处的玻璃多处破损;楼下地面上散落着很多玻璃碎碴儿和铝合金窗框。沿着楼梯上楼,楼道里残留着烧焦味,多处台阶黑乎乎,楼上不断有水落到楼下。

在4楼住宅内,很多邻居在拿扫帚往外排水。屋里有好几个铁笼子,一只大型犬的尸体躺在地上。屋内的物品大多被烧毁,到处是黑乎乎的一片。

据邻居们说,当时起火时间在凌晨1点多,4楼这户住的是租客,叫什么、干啥,大家都不了解,出事后就再没见过。起火时,楼上楼下还有楼对面的十多位邻居赶来帮着灭火。

邻居们说,当晚消防部门把4楼的门封了,但是灭火的水在一直往楼下渗,21日早晨6点多把门打开后,邻居们便赶来清扫水。

记者从消防部门了解到,4楼房东和租客都到消防部门做了笔录。至于起火原因,还在调查当中。

82岁老先生 赤脚裸上身救火

“起火啦,起火啦!”21日凌晨1点多,4楼的女租客跑到3楼邻居崔金堂家不停敲门。崔金堂给记者描述,当时他正在家睡觉,楼上女租客只是不停地喊“快点呀,起火啦”,但也没说哪家起火。

82岁的他是烟台丝织厂的退休员工,身体还不错,一听起火,赤着脚裸着上身,只穿条内裤便去卫生间用脸盆接水。当时女儿也在家,他和女儿一块端着水就跑到4楼。男租客当时站在门外,他俩就一趟趟地来回泼水灭火。

一直到消防车来了,崔金堂才下了楼。他说在灭火时,楼上有四五个年轻租客往楼下跑,等他到楼下,一名年轻人还跟他说:大爷您真行,真是英雄,人家都跑了,你也不怕煤气管道爆炸了。

请邹女士领取线索费50元。



4楼家中一片狼藉,已经烧得面目全非。 本报记者 李泊静 摄



烧毁的窗框和碎玻璃散落在地上。 本报记者 李泊静 摄

起火住宅房龄二十多年,楼内没有消防栓

本报记者 李大鹏

据127号楼的住户说,这栋楼为一梯四户结构,大概建成时间在1991年前后,距今已有20多年,一部分为房管部门的房子,还有一些是市民自己买的。

据介绍,可能是因为楼的年龄过大,楼内并无消防栓,不过楼下路旁有消防栓。记者问了多家住户,没有人在家存放灭火器。起火后,邻居们都靠着脸盆、水桶灭火。后来,幸亏消防车赶到了,这栋楼也靠着道边,用消防车

自带的水灭的火。记者看到楼外各种线缆交织着,如果火势控制不住,后果不堪设想。

据了解,很多老居民楼,限于当时的客观因素,没有设置消防栓。此外,电气线路杂乱也容易造成更大的火势。

烟台消防提醒: 冬季最易发生火灾,应做好预防

烟台消防支队工作人员介绍,冬季天干物燥,天气寒冷,家庭电气用量猛增,是一年中最为易发生火灾的季节,稍有不慎,就很容易发生火灾。家庭火灾一般分为以下几类:电线老化引发火灾、取暖设备火灾、蚊香等焚烧物火灾、厨房煤气火灾等几种常见类型。冬季最常见的就是取暖设备火灾和家用电器火灾。为确保冬季家庭消防安全,预防并减少火灾事故的发生,消防部门在此提醒广大市民关注冬季家庭常见火灾,做好预防。

第一,家庭生活中,应做到时常检查电线线路,

特别是使用年数较长的线路,尤其是冬季要经常检查,发现电源线有破损时,要及时更换。

第二,使用取暖器时,要做到通电时都有人看守,避免取暖器在长时间通电情况下产生高温,烤燃附近的可燃物,或者自身发热温度过高一起燃烧。使用电褥子的市民要注意不能长时间通电,人离开后必须切断电源,电褥子不能折叠使用,防止电热丝损坏发生事故。此外,取暖器一般功率较高,发热量大,因此要选择绝缘良好的导线、功率相当的插线板。

第三,要注意残余炭火的处理。部分居民使用蜂窝煤和煤炉做饭、取暖,用完后的煤渣要及时处理,采取掩埋或浇水的方式,确保没有余火。吸烟的市民也要注意不能躺在床上或沙发上吸烟,不乱扔烟头,防止引发火灾。家中最好配置相应的灭火器具,做到防患于未然。

第四,要购买合格的烟花爆竹,燃放时应遵守安全燃放规定,注意消防安全。14周岁以下未成年人燃放烟花爆竹的,应当有监护人或者其他成年人陪同看护。



灭火的水 渗到了楼下

由于4楼灭火时用了大量水,加上老楼漏雨,3楼的崔老先生家里卧室内用了七八个盆和桶接水,老两口已经一晚上没睡。楼里的天然气总闸当晚就被关了,有的邻居家里没电。他们咨询消防部门,得到答复说将尽快调查出结果。

21日下午3点多,崔金堂的女儿给本报记者打来电话说,消防部门还在调查此事,所以4楼屋里的东西不能动。

房东承诺 赔偿邻居损失

6楼冯先生的媳妇当时一个人在家,她说当时睡得还挺香,被烟呛醒了。她要去开门时,家里的铁门烫手打不开,外面全是烟。她接着给老公打电话,冯先生便从单位驾车往家赶。他媳妇是最后一个跑下楼的。他家里的窗户被熏黑了,损失不大。

记者来到5楼住户家里看到,楼外的窗户被烟熏黑,有多扇窗户被烧毁,阳台上的花草也被烧死。5楼的女主人对记者说:“我没法过了,小伙子,你看我家玻璃哪有完整的。”她指着家里多个被熏黑的位置说,是儿子把她拖出去的,她快被吓出心脏病来了。男房主说:“冬天千万注意安全。幸亏阳台有两道门,要不然就进来了。”

4楼房东说,租客是从2012年开始租的房。21日一听起火都蒙了,他们两口子消防,家里来回跑,现在就等着消防部门出具调查结果,该他们负责的肯定会承担。

本报记者 李大鹏